
1 Αν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας και να ενημερώνεστε 
για τις τελευταίες εξελίξεις για τον τουρισμό, πατήστε εδώ!

Γ. Χατζής: απαραίτητη η κατάρτιση 
γενναίου προγράμματος επιδότησης 
για μικρά ξενοδοχεία

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ξενοδόχων, Γιάννης 
Χατζής, επεσήμανε τα όσα εμπο-
δίζουν την ποιοτική αναβάθμιση 
της ελληνικής φιλοξενίας κατά 
τη διάρκεια του 1ου Περιφερεια-
κού Συνεδρίου της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ξενοδόχων στο 
Καρπενήσι. Ο κ. Χατζής αναφέρ-
θηκε στην ανάγκη για στήριξη των 
ξενοδοχείων έως 3 αστέρων, τα ο-
ποία διαθέτουν δυναμικότητα που 

ξεπερνά τα 200.000 δωμάτια στην Ελλάδα, ώστε να αναβαθμίσουν 
τις εγκαταστάσεις τους ενεργειακά και σε επίπεδο υποδομών. Με-
τά από επανειλημμένες παρεμβάσεις της ΠΟΞ πρόσφατα υπήρξε 
η προδημοσίευση του προγράμματος ενεργειακής αναβάθμισης, 
«Εξοικονομώ», που -όπως είπε ο κ. Χατζής- κινείται στη σωστή 
κατεύθυνση. Επιπλέον, αναφέρθηκε στα δωρεάν εργαστήρια που 
διοργανώνει η ΠΟΞ με τη συνεργασία της DELOITTE, καθώς και 
στη συνεργασία της ΠΟΞ με την Εθνική Τράπεζα για τη δημιουργία 
ενός ειδικού προϊόντος χρηματοδότησης κεφαλαιακών δαπανών 
μικρών ξενοδοχείων. Αναφέρθηκε επίσης σε προβλήματα όπως η 
βραχυχρόνια μίσθωση, το τέλος ανθεκτικότητας και ο υψηλός συ-
ντελεστής ΦΠΑ στη διαμονή.
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Στο 8,4 ο βαθμός ικανοποίησης της 
εμπειρίας των τουριστών στην Αθήνα 

Η ετήσια έρευνα της Έ-
νωσης Ξενοδόχων Αθηνών 
Αττικής και Αργοσαρωνι-
κού, σε συνεργασία με την 
GBR Consulting, αναδει-
κνύει την ικανοποίηση των 
τουριστών στην Αθήνα. 
Παρατηρείται αύξηση αυ-
τής της ικανοποίησης τα 

τελευταία 10 χρόνια, από 7,7 το 2017 σε 8,4 το 2022 και το 2023, 
παρά την αύξηση του τουρισμού. Το 2023 αποτέλεσε χρονιά ρεκόρ 
για τον τουρισμό στην Αθήνα, με περισσότερες από 7 εκατομμύρια 
διεθνείς αφίξεις μη κατοίκων στο αεροδρόμιο, από 6,4 εκατομμύ-
ρια το 2019. Η αύξηση αυτή συνοδεύτηκε από αύξηση των ξενοδο-
χείων και των διαθέσιμων δωματίων, ενώ η βραχυχρόνια μίσθωση 
αναπτύχθηκε τα τελευταία χρόνια. Ωστόσο, παρατηρείται μείωση 
στην ικανοποίηση σχετικά με την ασφάλεια και τη δημόσια καθα-
ριότητα, καθώς περιοχές στο κέντρο της Αθήνας έχουν σοβαρά 
προβλήματα που χρειάζονται άμεση βελτίωση.

«Πλώρη» για νέα ρεκόρ βάζει ο 
ελληνικός τουρισμός 
Σύμφωνα με νέα μελέτη της Εθνικής Τράπεζας, ο 
τουρισμός κατέγραψε ρεκόρ αφίξεων το φθινόπω-
ρο του 2023 στην Ελλάδα. Τον περασμένο χρόνο, 
την χώρα επισκέφθηκαν 9,3 εκατ. ξένοι τουρίστες, 
σημειώνοντας αύξηση 6% σε σχέση με το 2019. Η 
περίοδος Οκτώβριος-Νοέμβριος συνέβαλε με τη 
σημαντική αύξηση της τάξης του 13%, αντισταθ-
μίζοντας τις επιπτώσεις των ακραίων κλιματικών 
φαινομένων του Σεπτεμβρίου. Την καλή απόδοση 
του φθινοπώρου προώθησαν οι παραδοσιακές 
αγορές τουρισμού, όπως Γερμανία, Ηνωμένο Βασί-
λειο, ΗΠΑ και Γαλλία, οι οποίες αύξησαν το μερίδιό 
τους κατά 8 ποσοστιαίες μονάδες συνολικά από 
το 2019 έως το 2023, φτάνοντας το 43%. Ειδικότε-
ρα, Γερμανία και Ηνωμένο Βασίλειο συνέβαλαν με 
επιπλέον 800.000 τουρίστες κατά τη φθινοπωρινή 
περίοδο σε σύγκριση με το 2019, διατηρώντας τη 
θέση τους ως κορυφαίες αγορές, ενώ οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες αναρριχήθηκαν στην τρίτη θέση με 
70.000 περισσότερους τουρίστες. Η εξέλιξη αυτή 
είναι συμβατή με την ισχυρή επίδοση των αερο-
πορικών αφίξεων, οι οποίες αντισταθμίζουν την 
αδύναμη πορεία των οδικών αφίξεων. Οι πωλήσεις 
των ξενοδοχείων κατέγραψαν ισχυρή άνοδο το 
φθινόπωρο (+7% ετησίως σε αποπληθωρισμένους 
όρους). Όλες οι ευρείες κατηγορίες προορισμών 
εμφάνισαν αύξηση, με τους ηπειρωτικούς προο-
ρισμούς να ξεπερνούν τα προ-πανδημίας επίπεδα 
τους για πρώτη φορά. Παρά τη γενικά ανοδική 
κίνηση, υπήρξαν και εξαιρέσεις με μερικούς προο-
ρισμούς που κινήθηκαν πτωτικά, όπως Μύκονος και 
Σαντορίνη. Η πρόβλεψη για το 2024 είναι θετική, με 
τα πρώτα σημάδια να δείχνουν δυναμική εκκίνηση 
της χρονιάς σε αεροπορικές αφίξεις. Ο ελληνικός 
τουρισμός φαίνεται να αντέχει σε γεωπολιτικές 
και κλιματικές πιέσεις, στοχεύοντας στην επίτευ-
ξη βιωσιμότητας και ισορροπημένης κατανομής 
τουριστικής δραστηριότητας. Οι προσδοκίες για 
την επόμενη χρονιά είναι υψηλές, καθώς η Ελλάδα 
φαίνεται να μπορεί να διεκδικήσει νέα ρεκόρ, αν 
και απαιτείται εγρήγορση λόγω των γεωπολιτικών 
και κλιματικών πιέσεων που παραμένουν σε ισχύ.

Τετάρτη 6 / 3 / 2024
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Σ. Φλέγγα: με πληρότητα 30% το χρόνο το 
κόστος δεν βγαίνει
Στο πρώτο Πανελλαδικό Συνέδριο της ΠΟΞ στο Καρπενήσι, το εν-
διαφέρον επικεντρώθηκε στις προοπτικές και τις προκλήσεις του 
τουρισμού στην Κεντρική Ελλάδα και σε άλλες περιοχές της χώ-
ρας. Πέραν των ήδη υφιστάμενων προβλημάτων, όπως η αυξημένη 
ανάγκη ενέργειας λόγω των καιρικών φαινομένων, τονίστηκε ότι 
πολλές ξενοδοχειακές μονάδες βρίσκονται αντιμέτωπες με οικονο-
μικές δυσκολίες. Η κα Σοφία Φλέγκα, Πρόεδρος Ξενοδόχων Ευρυ-
τανίας, που φιλοξένησε τους επισκέπτες της ΠΟΞ, εξέφρασε την 
ανησυχία της για το γεγονός ότι πολλοί ιδιοκτήτες καταλυμάτων 
είναι στο χείλος της ανταγωνιστικότητας λόγω των αυξανόμενων 
λειτουργικών δαπανών και της έλλειψης προγραμμάτων αναβάθμι-
σης. Παρά την αγάπη της για τον τόπο της, η κα Φλέγκα αντιμετω-
πίζει δυσκολίες, καθώς, όπως επεσήμανε, με πληρότητα στο 30% 
κατά μέσο όρο το χρόνο, το κόστος δεν βγαίνει.

Στην Αθήνα η ετήσια Σύνοδος Κορυφής του 
δικτύου WPL
Στην Αθήνα θα πραγματοποιηθεί, από τις 19 μέχρι 21 Μαρτίου, η ετή-
σια Σύνοδος Κορυφής του δικτύου Women Political Leaders (WPL) που 
τελεί υπό την Αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερί-
νας Σακελλαροπούλου. Το Υπουργείο Τουρισμού και το Υπουργείο Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας έχουν αναλάβει από κοινού με τον 
συγκεκριμένο φορέα, τη διεξαγωγή του WPL Athens Summit 2024 και 
για το λόγο αυτό υπογράφηκε συμφωνητικό από τις τρεις πλευρές. Το 
WPL είναι ένα Παγκόσμιο Δίκτυο Γυναικών Πολιτικών. Αποστολή του 
είναι να αυξήσει τόσο τον αριθμό, όσο και την επιρροή των γυναικών 
σε πολιτικές ηγετικές θέσεις. Σε προηγούμενες συνόδους κορυφής 
του WPL έχουν συμμετάσχει αρκετές εκατοντάδες γυναίκες βουλευ-
τές και άλλες υψηλόβαθμες πολιτικοί από όλο τον κόσμο. Στην Αθήνα 
θα βρεθούν περισσότερες από 200 σύνεδροι, με στόχο την ανταλλα-
γή απόψεων σχετικά με την ενδυνάμωση των γυναικών και των στρα-
τηγικών που απαιτούνται στην πορεία για την ισότητα. Στο πλαίσιο της 
συνόδου κορυφής του WPL θα βραβευτούν γυναίκες-πολιτικοί, που 
με το έργο τους έχουν βοηθήσει στον αγώνα για την απάλειψη των 
στερεοτύπων και των διακρίσεων στην πολιτική, ανάμεσά τους και η 
Ελληνίδα Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου.

Με δυναμική και υπαρκτές 
προκλήσεις ο ξενοδοχειακός 
κλάδος
Η Ετήσια Έρευνα για τον Ξενοδοχειακό Κλάδο 
το 2023, την οποία πραγματοποίησε το ΙΤΕΠ για 
λογαριασμό του ΞΕΕ, καταλήγει σε ενδιαφέροντα 
συμπεράσματα, αποτυπώνοντας όλα τα βασικά 
μεγέθη που συνθέτουν την οικονομική πραγματι-
κότητα για το ελληνικό ξενοδοχείο σήμερα.

Συγκεκριμένα:
•  Παρατηρείται σταθερή εικόνα στους μήνες 

λειτουργίας των εποχικών ξενοδοχείων - κατά 
μέσο όρο 5, 7 μήνες το 2023, με 5,6 μήνες το 
2022.

•  Καταγράφεται αύξηση στη μέση πληρότητα 
των ξενοδοχείων κατά τους μήνες Μάιο (53% το 
2023 από 47% το 2022) και Οκτώβριο (49% το 
2023 από 44% το 2022) γεγονός που αποτυπώ-
νει την προοπτική επιμήκυνσης της τουριστι-
κής περιόδου.

•  Τους μήνες Μάιο και Οκτώβριο σημειώνεται 
αύξηση της μέσης τιμής διάθεσης δίκλινου δω-
ματίου κατά περίπου 11% μεταξύ των ετών 2023 
και 2022.

•  Ωστόσο, σε ετήσια βάση τα μισά δωμάτια του 
ελληνικού ξενοδοχειακού δυναμικού διατέθη-
καν σε τιμή κάτω των 130 ευρώ και κατά τους 
μήνες Μάιο και Οκτώβριο η αυξημένη πληρότη-
τα αφορά κυρίως στα ξενοδοχεία των μεγαλύ-
τερων κατηγοριών.

•  Ο τζίρος των ξενοδοχείων το 2023 αυξήθηκε 
κατά 23% σε σχέση με το 2022 και έφτασε τα 
10,5 δις ευρώ. Η αύξηση αυτή διαφοροποιείται 
αισθητά ανάμεσα στα ξενοδοχεία συνεχούς ( + 
9,4%) και εποχικής (+27,4%) λειτουργίας.

•  Η απασχόληση αυξήθηκε κατά 12,6% σε σχέση 
με την προηγούμενη χρονιά και ξεπέρασε τις 
208.000 θέσεις εργασίας.

•  Η αύξηση του τζίρου και της απασχόλησης συν-
δέεται και με επενδύσεις των ξενοδόχων που για 
το 2023 ανήλθαν συνολικά σε 761 εκατ. και το 
13% αυτών αφορούσε δράσεις βιωσιμότητας.

•  Τα προβλήματα των ξενοδοχείων παραμένουν η 
εύρεση προσωπικού, το κόστος της ενέργειας 
και συνολικά το λειτουργικό κόστος, η μειωμέ-
νη πληρότητα εκτός των μηνών αιχμής και ο 
ανταγωνισμός από τα καταλύματα βραχυχρό-
νιας μίσθωσης.

Τετάρτη 6 / 3 / 2024
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Όλ. Κεφαλογιάννη: θα κάνουμε την Ελλάδα 
πρότυπο βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης
Στο όραμα αλλά και στη στρατηγική ώστε να γίνει η Ελλάδα πρότυπο 
βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης, αναφέρθηκε η Υπουργός Τουρισμού 
κα Όλγα Κεφαλογιάννη στην εισαγωγική ομιλία της στην ημερίδα «Του-
ρισμός και Αειφορία» που διοργάνωσε στο Μουσείο της Ακρόπολης η 
Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού. Έχουμε την πολιτική 
βούληση αλλά και τα εργαλεία, τόνισε η Υπουργός, ώστε να αξιοποιή-
σουμε τις ευκαιρίες που μπορούν να οδηγήσουν σε ένα σταθερό και βιώ-
σιμο μέλλον για τον ελληνικό τουρισμό.

Ειδικότερα αναφερόμενη στις πρωτοβουλίες και στον σχεδιασμό του Υ-
πουργείου για την αειφόρο ανάπτυξη του τουρισμού, επεσήμανε:
•  Την πρωτοβουλία της χώρας μας για τη σύσταση του Παρατηρητηρίου 

για τον Παράκτιο και Θαλάσσιο Τουρισμό στη Μεσόγειο, με αντικείμε-
νο τη μέτρηση και παρακολούθηση των περιβαλλοντικών, κοινωνικών 
και οικονομικών επιπτώσεων του παράκτιου και θαλάσσιου τουρισμού.

•  Τη σύσταση του Περιφερειακού Συμβουλίου Τουρισμού με αρμοδιότη-
τα τη διατύπωση εισηγήσεων για τον σχεδιασμό μιας ισόρροπης του-
ριστικής ανάπτυξης τόσο σε εθνικό επίπεδο όσο και στις επιμέρους 
περιφέρειες.

•  Τους Πρότυπους Τουριστικούς Προορισμούς Ολοκληρωμένης Διαχεί-
ρισης που θα αφορά προορισμούς με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και 
δυνατότητες.

Προοπτική ενίσχυσης 
των τουριστικών ροών 
από τη Γερμανία
Οι εκθέσεις τουρισμού που πραγμα-
τοποιήθηκαν πρόσφατα στη Γερμανία 
ανέδειξαν ενδιαφέρουσες προοπτικές 
για τον ελληνικό τουρισμό, σύμφωνα με 
τα όσα επισημαίνει το Ελληνογερμανικό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο. 
Από τις επιχειρηματικές επαφές που 
πραγματοποιήθηκαν, προέκυψε ότι το 
τουριστικό ενδιαφέρον από τη Γερμανία 
και άλλες χώρες της Κεντρικής Ευρώπης 
αναμένεται να ενισχυθεί περαιτέρω τα 
επόμενα χρόνια. Επιπλέον, παρατηρήθη-
κε αυξημένο ενδιαφέρον για διάφορες 
μορφές εναλλακτικού τουρισμού σε όλες 
τις ηλικίες, ενώ υπάρχει προοπτική για 
την προσέλκυση επισκεπτών από περιφε-
ρειακές πόλεις της Γερμανίας, οι οποίες 
αποτελούν δυναμικές αγορές και είναι 
μερικώς ανεξερεύνητες.

Αυξημένο το ενδιαφέρον 
των Ούγγρων για οδικές 
εκδρομές στην Ελλάδα
Αυξημένο ενδιαφέρον παρατηρήθηκε 
από την ουγγρική τουριστική αγορά για 
οδικές εκδρομές στην Ελλάδα τόσο με 
ΙΧ αυτοκίνητα όσο και με αυτοκινούμενα 
οχήματα στην τουριστική έκθεση Travel+ 
Utazas που πραγματοποιήθηκε πριν από 
λίγες μέρες στη Βουδαπέστη. Η παρου-
σία των οργανισμών Τουρισμού Θεσσα-
λονίκης, Χαλκιδικής και Πιερίας στην 
έκθεση επιβεβαίωσε το ενδιαφέρον αυτό. 
Σύμφωνα με τον Οργανισμό Τουρισμού 
Θεσσαλονίκης, η Ουγγαρία αποτελεί μία 
ανερχόμενη αγορά. Αυτό επιβεβαιώνεται 
και από τα στοιχεία της Fraport για το 
αεροδρόμιο Μακεδονία της Θεσσαλονί-
κης, όπου το 2022 καταγράφηκαν 35.642 
αφίξεις και το 2023 44.668 αφίξεις, με 
αύξηση 25,32%.

Τετάρτη 6 / 3 / 2024
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Τι αλλάζει στις παραλίες με 
το νέο νόμο
Σημαντικές αλλαγές για τη βελτίωση της 
προστασίας των παραλιών θεσπίζονται 
με το νέο νόμο για την αξιοποίηση της 
δημόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσι-
ες περιοχές που ψηφίστηκε από τη Βου-
λή. Με το νέο νόμο θεσπίζονται κανόνες 
για την προστασία του περιβάλλοντος, 
την διασφάλιση της πρόσβασης των πο-
λιτών στις παραλίες, την αναβάθμιση του 
τουριστικού προϊόντος και την κατοχύρω-
ση του δημοσίου συμφέροντος, όπως ση-
μειώνει σε ανακοίνωσή του το Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Οι 
7 σημαντικότερες αλλαγές που θεσπίζο-
νται με το νέο νόμο είναι οι ακόλουθες: 

1.  Θεσπίζεται διαφανής ηλεκτρονική 
διαδικασία για τη δημοπράτηση των 
παραλιών

2.  Καθιερώνονται οι «απάτητες παραλίες»

3.  Θεσπίζονται αυστηρότεροι κανόνες 
στη διαχείριση των παραλιών ώστε να 
εξασφαλίζεται η ελεύθερη πρόσβαση 
των πολιτών

4.  Εισάγονται αυστηρότατες υποχρεώ-
σεις για όσους μισθώνουν παραλίες

5.  Κατοχυρώνεται ο ρόλος των πολιτών 
για την προστασία των παραλιών από 
τις αυθαιρεσίες

6.  Αξιοποιούνται οι νέες τεχνολογίες 
(drones, δορυφόροι) για αποτελεσματι-
κότερους ελέγχους από την πολιτεία

7.  Επιβάλλονται αυστηρότερες ποινές για 
όσους αυθαιρετούν και παραβιάζουν 
τους κανόνες διαχείρισης των παραλιών

Στρατηγικός στόχος για το υπουργείο η 
προώθηση του Οινοτουρισμού

Το ελληνικό κρασί αποτε-
λεί πλέον διεθνές αντα-
γωνιστικό πλεονέκτημα 
και προτεραιότητα του 
Υπουργείου Τουρισμού 
είναι η βιώσιμη ανάπτυξη 
του οινοτουρισμού, δήλω-
σε η Υπουργός κα Όλγα 
Κεφαλογιάννη κατά την 
επίσκεψή της στην 30ή έκ-
θεση Ελληνικού Κρασιού 
«Οινόραμα». Η κα Κεφαλο-
γιάννη ξεναγήθηκε στους 
χώρους της Έκθεσης και 
είχε την ευκαιρία να δοκι-
μάσει κρασιά από όλη την 
Ελλάδα και να γνωρίσει 

από κοντά τους Έλληνες Οινοποιούς. Στη συζήτηση μαζί τους τόνισε ότι η 
προώθηση του Οινοτουρισμού αποτελεί στρατηγικό στόχο για το Υπουρ-
γείο Τουρισμού. Υπενθύμισε μάλιστα ότι το 2014, κατά την πρώτη θητεία 
της στο Υπουργείο Τουρισμού, θεσμοθετήθηκε νομοθετικά ο οινοτουρι-
σμός ως ειδική μορφή τουρισμού. Αλλά και τώρα, πρόσθεσε η κα Όλγα 
Κεφαλογιάννη, αναγνωρίζοντας τη ραγδαία ανάπτυξη του οινοτουρισμού 
δημιουργήθηκε το Εθνικό Συμβούλιο Οινοτουρισμού με σκοπό τον εθνικό 
σχεδιασμό για την ανάπτυξη του οινοτουρισμού στη χώρα μας. Είναι μια 
μορφή θεματικού τουρισμού, τόνισε η Υπουργός και βοηθά τον επισκέπτη 
να εμπλουτίσει την εμπειρία του και να έρθει σε επαφή με τον τόπο μέσα 
από τα κρασιά, την ιστορία τους αλλά και τους ανθρώπους τους.

Στον όμιλο H Hotels Collection-Hatzilazarou 
Group το Titania Hotel

H H Hotels Collection-Hatzilazarou Group επι-
διώκει την επέκταση της παρουσίας της στην 
ελληνική τουριστική αγορά με την εξαγορά ε-
νός ακόμα ξενοδοχείου στην Αθήνα. Μετά την 
πρόσφατη εξαγορά του Rhodes Bay Hotel & 
Spa και του Elite Suites, ο Όμιλος ανακοίνωσε 
την προσθήκη του ιστορικού Titania Hotel στο 
χαρτοφυλάκιό του. Αυτή η εξέλιξη συνιστά το 
8ο ξενοδοχείο στο δυναμικό της εταιρείας και 
το πρώτο εκτός της Ρόδου, προσφέροντας 
έτσι νέες επιχειρηματικές ευκαιρίες εκτός του 
γνωστού τουριστικού προορισμού. Με αυτήν 
την επένδυση, ο όμιλος συνεχίζει να επεκτεί-
νει την παρουσία του στην ελληνική ξενοδο-
χειακή αγορά ακολουθώντας πιστά το όραμα 

του, σύμφωνα με την ανακοίνωσή του. Ο όμιλος H Hotels Collection ξεκίνη-
σε με το πρώτο του ξενοδοχείο, το Rodos Princess Beach Resort & Spa, το 
1993 με 450 κλίνες και 200 εργαζόμενους. Σήμερα, μετά από 30 και πλέον 
χρόνια διατηρεί περισσότερες από 8.000 κλίνες και απασχολεί πάνω από 
1.700 εργαζόμενους. Η επέκταση στην Αθήνα ενισχύει τη δέσμευση του 
ομίλου για ανάπτυξη και παράλληλα παρουσιάζει νέες ευκαιρίες για δη-
μιουργία νέων θέσεων εργασίας και οικονομική ανάπτυξη στην περιοχή, 
όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση.

Τετάρτη 6 / 3 / 2024
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Ενίσχυση συνεργασίας 
Ελλάδας - Κατάρ 
Η ενίσχυση και η εμβάθυνση της συ-
νεργασίας Ελλάδας και Κατάρ στον 
τομέα του τουρισμού ήταν το βασικό 
θέμα της συνάντησης που είχε η 
Υπουργός Τουρισμού κα Όλγα Κεφα-
λογιάννη με τον πρέσβη της χώρας 
κ. Ali Khalfan Al-Mansouri. Η κυρία 
Όλγα Κεφαλογιάννη επεσήμανε στον 
πρέσβη τις μεγάλες ευκαιρίες που 
δημιουργούνται την περίοδο αυτή 
στην Ελλάδα για επενδύσεις στον 
τομέα του τουρισμού και υπογράμ-
μισε ότι η χώρα μας συγκαταλέγεται 
σε έναν από τους δημοφιλέστερους 
προορισμούς για τις αραβικές χώρες, 
γεγονός που αποδεικνύεται και από 
τον συνεχώς αυξανόμενο αριθμό επι-
σκεπτών στην Ελλάδα. Εξετάστηκε 
μάλιστα η προοπτική υπογραφής ενός 
νέου επικαιροποιημένου Μνημονίου 
Συνεννόησης και η ανταλλαγή του-
ριστικής τεχνογνωσίας, καθώς και η 
προώθηση της αεροπορικής συνερ-
γασίας ιδίως σε σημαντικούς προο-
ρισμούς της Ασίας, όπου η χώρα μας 
δεν διαθέτει απευθείας αεροπορική 
σύνδεση, με στόχο την αύξηση την τα-
ξιδιωτικών ροών. Τέλος, συζητήθηκε 
και η πραγματοποίηση επίσκεψης της 
Υπουργού κας Κεφαλογιάννη στο Κα-
τάρ, στο άμεσο μέλλον, στο πλαίσιο 
και της αξιοποίησης της συγκυρίας 
της ιδιαιτέρως επιτυχούς επισκέψεως 
του κ. Πρωθυπουργού στο Κατάρ.

«Τουρισμός για Όλους 2024»: στα μέσα Μαρτίου 
αναμένεται να ανοίξει η πλατφόρμα 
Αναμένεται ότι μέχρι τα μέσα Μαρτίου θα γίνει διαθέσιμη η πλατφόρμα για το 
πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2024». Τεχνικά προβλήματα καθυστέρησαν 
την εκκίνησή της, τα οποία δεν ήταν σχετικά με το υπουργείο Τουρισμού. Οι 
δικαιούχοι που θα επιλεγούν θα λάβουν μια ψηφιακή χρεωστική κάρτα, την 
οποία θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν για διαμονή σε οποιοδήποτε ξενοδο-
χείο ή κατάλυμα της χώρας. Το πρόγραμμα, που υλοποιείται από το υπουρ-
γείο Τουρισμού, στοχεύει στην ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής ζήτησης 
για το έτος 2024. Με συνολικό προϋπολογισμό 25.694.539,89 ευρώ και καθο-
ρισμένη λήξη μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2024, το πρόγραμμα περιλαμβάνει νέα 
χαρακτηριστικά και ενισχυμένα κοινωνικά κριτήρια.

Marketing Greece: ημερίδα τουρισμού στη 
Θεσσαλονίκη στις 28 Μαρτίου 
Με κεντρικό μήνυμα «Από το Χθες στο Αύριο. Μαζί διαμορφώνουμε το του-
ριστικό προϊόν της Θεσσαλονίκης», η ημερίδα της Marketing Greece, που 
διοργανώνεται την Πέμπτη 28 Μαρτίου 2024, θα επιδιώξει να αποτυπώσει τα 
χαρακτηριστικά που συνθέτουν την ταυτότητα της Θεσσαλονίκης θέτοντας 
στο επίκεντρο την ανάγκη για ενίσχυση και περαιτέρω εξέλιξη του τουριστικού 
προϊόντος της πόλης. Στο πλαίσιο της ημερίδας θα παρουσιαστούν τα αποτε-
λέσματα έρευνας που διεξήχθη το προηγούμενο διάστημα, θα λάβουν χώρα 
πάνελ συζήτησης με εκπροσώπους από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, θα α-
ναδειχθούν case studies και θα πραγματοποιηθεί ανοικτή συζήτηση με το κοινό. 
Ταυτόχρονα, στο πλαίσιο της ημερίδας θα διεξαχθεί το workshop «Πολιτισμός 
και Τουρισμός | Ένα βήμα πιο κοντά» με στόχο την ανάδειξη της ανάγκης συ-
γκερασμού των δυο χώρων αλλά και των ευκαιριών που προκύπτουν για τον 
προορισμό μέσα από την μετατροπή του τουρισμού σε πολιτιστική εμπειρία.

Μέχρι τις 26 Μαρτίου οι αιτήσεις για το 5ο Idea 
Platform του CapsuleT
Ξεκίνησαν οι δηλώσεις συμμετοχών και θα διαρκέσουν μέχρι τη Τρίτη 26 Μαρ-
τίου 2024, για τον 5ο νεανικό Διαγωνισμό Ιδεών “Idea Platform” του CapsuleT 
Travel and Hospitality Accelerator, του μοναδικού επιταχυντή στην Ελλάδα που 
επικεντρώνεται αποκλειστικά στην ουσιαστική ενίσχυση τεχνολογικών νεο-
φυών επιχειρήσεων στον τομέα του τουρισμού. Οι επιλέξιμοι υποψήφιοι θα ε-
ξασφαλίσουν μία θέση στο πρόγραμμα που θα λάβει χώρα από τις 8 Απριλίου 
2024 έως και τις 15 Μαΐου 2024. Για να δηλώσεις συμμετοχή, κάνε κλικ εδώ: 
https://www.eventora.com/el/Events/IdeaPlatform5/

Τετάρτη 6 / 3 / 2024
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Δράσεις του υπουργείου για την 
προσέλκυση της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας
Την πολιτική και τις δράσεις του Υπουργείου Τουρισμού 
για την προσέλκυση ταξιδιωτών ΛΟΑΤΚΙ+, παρουσίασε η 
υπουργός κα Όλγα Κεφαλογιάννη σε ειδική εκδήλωση κατά 
την οποία υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας με τον Οργανι-
σμό Queer Destinations. Όπως τόνισε η κα Κεφαλογιάννη, η 
πολιτική του Υπουργείου εναρμονίζεται με τις κατευθυντή-
ριες γραμμές της Κυβέρνησης για την εξάλειψη των διακρί-
σεων με βάση τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την ταυτό-
τητα, τα χαρακτηριστικά και την έκφραση φύλου, και έχει 
ως στόχο την Προαγωγή της Ισότητας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατό-
μων. H Υπουργός επεσήμανε πως η ισότιμη συμμετοχή των 
ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων στην τουριστική δραστηριότητα αποτελεί 
για το Υπουργείο τη μόνη επιλογή και αντανακλά τις αξίες 
που θέλουμε να πρεσβεύει η χώρα μας ως τουριστικός προ-
ορισμός. Το Υπουργείο Τουρισμού, πρόσθεσε, σε στενή συ-
νεργασία με τους συναρμόδιους φορείς και εκπροσώπους 
της ΛΟΑΤΚΙ+ κοινότητας, ανέπτυξε Στρατηγική Προσέλκυ-
σης Τουρισμού ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων, που θα προσδώσει, εκτός 
των άλλων, ένα πρόσθετο συγκριτικό πλεονέκτημα της 
τουριστικής προσφοράς της χώρας μας. Αναπτύσσοντας 
την πολιτική διαμόρφωσης των τουριστικών υπηρεσιών, 
προσαρμοσμένων στα ειδικά χαρακτηριστικά της ΛΟΑΤΚΙ+ 
ταξιδιωτικής κοινότητας, κα Όλγα Κεφαλογιάννη μεταξύ 
άλλων επεσήμανε:

•  τη συλλογή, επεξεργασία και τήρηση δεδομένων, αναφο-
ρικά με τον τουρισμό ΛΟΑΤΚΙ+ και

•  την οικοδόμηση σχέσεων με εξειδικευμένους σε ΛΟΑ-
ΤΚΙ+ τουρισμό ταξιδιωτικούς και ερευνητικούς οργανι-
σμούς του εξωτερικού.

Αναφορικά με ενέργειες επικοινωνίας και προβολής, αναφέρ-
θηκε σε σχεδιασμό για τη δημιουργία προωθητικού υλικού 
για τον τουρισμό ΛΟΑΤΚΙ+ στην Ελλάδα, την ανάπτυξη 
branding και την οργάνωση εξειδικευμένης επικοινωνιακής 
καμπάνιας, καθώς και τη φιλοξενία ή υποστήριξη εκδηλώσε-
ων διεθνούς απήχησης, σχετικών με την κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ+.

Τετάρτη 6 / 3 / 2024
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Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ
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Εξατομικευμένο website: ένας τρόπος 
να ξεχωρίσει το ξενοδοχείο
Παρά το γεγονός ότι οι ιστοσελίδα αποτελεί ένα βασικό 
εργαλείο marketing, έχει παρατηρηθεί ότι η συντριπτική 
πλειοψηφία των επισκεπτών του website φεύγουν χωρίς να 
πραγματοποιήσουν κάποια κράτηση δωματίου. Με τη βελτι-
στοποίηση όμως της ιστοσελίδας και την παροχή μιας ξεχω-
ριστής online εμπειρίας, ο ξενοδόχος μπορεί να διατηρήσει 
περισσότερους επισκέπτες στο website του ξενοδοχείου, 
καθοδηγώντας τους προς μια κράτηση. Ο ευκολότερος 
τρόπος για να το πετύχει είναι μέσω της εξατομίκευσης της 
ιστοσελίδας. Ο όρος εξατομίκευση αναφέρεται στην προ-
σαρμογή ενός προϊόντος ή μιας υπηρεσίας στην προσωπι-
κότητα του ατόμου για το οποίο προορίζεται. Στη φιλοξενία, 
η ενσωμάτωση της εξατομίκευσης στην online στρατηγική 
του ξενοδοχείου σημαίνει την παροχή μιας μοναδικής ε-

Καταδυτικός τουρισμός: αποδίδονται στο 
κοινό 4 επισκέψιμα ναυάγια 

Στην οριστική από-
δοση στο καταδυτικό 
κοινό, κατάλληλα 
οργανωμένων Επι-
σκέψιμων Ενάλιων 
Αρχαιολογικών Χώρων 
(ΕΕΑΧ), προχωρά το 
Υπουργείο Πολιτι-
σμού, μετά την ολο-

κλήρωση της πιλοτικής φάσης επίσκεψης, η οποία ξεκίνησε, 
το 2020, από το Ναυάγιο της Περιστέρας στην Αλόννησο. Η 
Μελέτη Οργάνωσης Επίσκεψης (ΜΟΕ), που εκπονείται και 
εφαρμόζεται για πρώτη φορά αφορά στα τέσσερα επισκέ-
ψιμα υποθαλάσσια ναυάγια στην Αλόννησο και στον Δυτικό 
Παγασητικό. Το έργο υλοποιείται με χρηματοδότηση του 
Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Θεσσαλίας με 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης το τέλος του 2025 και φορέα 
υλοποίησης την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων. Η Υπουργός 
Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, δήλωσε: «Όταν το 2019 αναλάβαμε 
τη διαχείριση και την πολιτική ευθύνη του Υπουργείου Πολιτι-
σμού, ένας από τους άξονες του σχεδίου μας ήταν η ανάδειξη 
της ενάλιας πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Από τότε μέχρι 
σήμερα ανταποκριθήκαμε στη μεγάλη αυτή πρόκληση με την 
απόδοση στο κοινό συνολικά τεσσάρων υποθαλάσσιων αρ-
χαιολογικών χώρων στον νομό Μαγνησίας, συνθέτοντας ένα 
υποθαλάσσιο αρχαιολογικό πάρκο, με το οποίο η πατρίδα μας 
εντάχθηκε δυναμικά στον παγκόσμιο χάρτη του καταδυτικού 
τουρισμού.»

Υψηλή η ζήτηση των Σέρβων 
ταξιδιωτών για την Ελλάδα το 2024

Υψηλή παραμένει 
η ζήτηση των Σέρ-
βων ταξιδιωτών 
για την Ελλάδα 
και το 2024, με 
τη χώρα μας να 
βρίσκεται στην κο-
ρυφή των αναζη-
τήσεων σχετικά με 
τους προορισμούς 

των διακοπών τους. Αυτό διαπιστώθηκε στη διάρκεια 
της Διεθνούς Έκθεσης Τουρισμού «International Fair of 
Tourism» (IFT), που πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι. 
Στη φετινή 45η διοργάνωση της Έκθεσης η Ελλάδα 
ήταν Χώρα-Εταίρος (Partner Country) και για τον λόγο 
αυτό τα εγκαίνια πραγματοποίησαν από κοινού ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας, Aleksandar Vučić 
και η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, η ο-
ποία στον χαιρετισμό της αναφέρθηκε στους ισχυρούς 
δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών και στη στρατηγική 
της Ελλάδας για βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη. Εξάλ-
λου, τη σημαντική θέση που έχει η σερβική αγορά για 
τον ελληνικό τουρισμό επισήμανε και ο Προϊστάμενος 
της Υπηρεσίας ΕΟΤ Σερβίας, Γιώργος Κακούτης, σε 
συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε πριν από την επί-
σημη έναρξη της έκθεσης προς τα μεγαλύτερα μέσα ε-
νημέρωσης της χώρας, με την παρουσία στελεχών της 
σερβικής κυβέρνησης και τουριστικής αγοράς. 

μπειρίας περιήγησης σε κάθε έναν από τους επισκέπτες της 
ιστοσελίδας, με μηνύματα και προσφορές που προσαρμόζονται 
στα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες του εκάστοτε ατόμου. Με 
τόσες πολλές επιλογές που έχουν στη διάθεσή τους οι ταξιδιώ-
τες –είτε από ανταγωνιστικά ξενοδοχεία είτε από καταλύματα 
βραχυχρόνιας μίσθωσης, είναι κρίσιμο να υπογραμμιστεί ότι το 
ξενοδοχείο ξεχωρίζει από την πρώτη στιγμή που ένας πιθανός 
πελάτης επισκέπτεται την ιστοσελίδα. Οι επισκέπτες χρειάζεται 
να γνωρίζουν ακριβώς γιατί πρέπει να επιλέξουν το ξενοδοχείο 
και γιατί πρέπει να ολοκληρώσουν την κράτησή τους μέσω του 
website. Με την παροχή της εξατομικευμένης προσφοράς που 
αναζητούν, ταυτόχρονα τονίζονται τα οφέλη της απευθείας κρά-
τησης. Η χρήση της εξατομίκευσης για την ανάπτυξη σχέσεων 
και τη δημιουργία μιας καλύτερης εμπειρίας χρήστη είναι πολύ 
σημαντική για τα ξενοδοχεία. Σε έναν κόσμο όπου η συντριπτι-
κή πλειονότητα των εταιρειών, συμπεριλαμβανομένων και των 
ξενοδοχείων, επενδύουν περισσότερο στην εξατομίκευση, οι 
επιχειρήσεις που δεν το κάνουν κινδυνεύουν να μείνουν πίσω.
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